

Această foaie este de două ori pe săptămână **Simbata** și **Miercuri**.

Prețul abonamentului pentru trei luni, până sfârșitul anului. O foaie singură 20 parale.

DÎMBOVITA

Foia politică și literară.

Abonamentul se face în Biserici, la Dîmbovița și Christ. Iovanu et C^{ia} Romanov. În distrikte la corresponsenții săi. Ori ce abonament trebuie plătit îndată cu scrierea.

Redactorul responsabil *Dimitrie Bolintineanu.*

PRINCIPATELE UNITE.

București.

Mă aflu odată într-o societate de Franzi și de Mexicani. Un Frank întreabă pe un orientat, pentru ce capitala Turciei, unde este capitala guvernământului, de ce nu merge mai departe decât în provinciile otomane și nu notezi varva gînditor, apoi răspunde: „Bezî a-cesta lămurare ce arde pe masă? în jurul ei dormă din toate părțile sale; dar în colțurile camerii răzle ei nu pîrînde destul. Astfel este și cu ori ce guvernământ.”

Astfel poate să fie și pe la noi.

Guvernământul de astăzi poate să fie bun sau rău: aceste calități nu pot să aștepte loc astăzi în colțurile și în zădărnici: ea este foarte aproape de noi, ca să-i putem vedea fațetele și să știm pe ce și imparțialitate. Este treaba istoriei: istoria va da fie căreia partea de lucru și de amănunțime ce va voi și nu va trece, pentru aceasta, mai mult de două luni. Să prescriem cu guvernământul de astăzi este un guvernământ model. Dar aceasta poate să fie un cuvînt destul de tare, ca să neargăm lucrurile și să știm lor și prin țările noastre din țări? oamenii ce sînt kemați acolo ca să eșecute ordinele guvernământului, vor ști oare să îndeleagă decretele Kaimakamilor, și nu le vor da o explicație alta de cât aceea a suveranului de imparțialitate ce pare că domnește în toate aceste decrete, în privința alicuor? Aici este întrebarea. Nu putem asigura că acest eșecut din țări vor explica rău suveranul de nepărtinire din ordine, dar este un lucru care se poate întîmpla, mai ales la noi.

La acest fel de caz vor fi multime de reclamații de la alegători. A se ivi reclamații este un lucru natural; totuși este a se satisface aceste reclamații cu nepărtinire; fără să se deie socoteală de opiniile politice ale reclamaților, ce este treaba numai a alegătorilor, ne lînd în considerație de cât titlurile cerute de convenție, celor ce pot să fie alții. Aceasta ar fi unul din acele merite frumoase la simpatia nației, istoriei și ale păterilor garante celorlalte voioare. Astfel a face într-un mod cât, și să scriem alicuor, să nu se ivească nici o protestare, ar fi ceea ce nația ar avea dreptul să aștepte de la un guvernământ de români.

D. B...

Din zi în zi ne apropiem mai mult de timpul alicuor. Pe cât vorce noastră nu va fi neasvîț, înecat, perdată ca kuntekă nefericității anșdător al zilei, ce răsună lungă skokă și neîmămur, șgomotoase, fără să fie aștit; vom vorbi de fiitoare alicuor. Lăcrărea alegătorilor este gravă, serioasă; căci era în care

am intrat este de natură a fi sau a nu fi. A trecut timpul kopolitilor, viselor, îndoielilor, nepăsătorilor; a trecut timpul când ori ce fațetă, venit de la o parte a nației, sau de la un guvernământ, de ori ce natură, era tolerată, trecută cu vederea, nu kompromita viitorul alicuor; a trecut timpul când interesul individual era înaintea intereselor patriei, cu profit și fără nici o răspundere, fără nici o strîngere, pentru cele din jur, a trecut timpul când fațetele ori căreia țării, și stea în jur și în jur măreaș. Anii din jur de și nu ne a dat niste drepturi de natură alicuor ce se capătă, și se secolul nekărmă de sakrifice și blime, de multe admirabile, de dovezi vii de un patriotism fără esemplu; ne aș făcăt un mare bine; ne aș făcăt cunoștință; aș știm și în nekăoasă ce era între noi și între Europa; ne aș dat un nume, o poziție, o protekție o speranță, o cale pe care să mergem către un fiitor mai bun. Dar această cunoaștere această, înaintare, alicuor drept în sfîrșit, ne scrie tot de odată la niste îndatoriri ce nu le avem pînă acum, și simpatia ce am putut însuși mai mult prin rădărea și șferindele evanșelice, de cât prin merite de sakrifice, desțentîndș temerile alte țării a Europei, și prin șrmare antipatiile ei, fak ca poziția noastră să fie mult mai gravă și, prin șrmare, fațetele noastre să fie pînă de îndeleșune, și de onoare; simțimentele noastre să fie povățuite de interesul de patrie, să scrie profșmă de viață, de tinerețe, de energie și de progres. Ca astfel să scrie simpatia, și țării a Europei, să putem lănta kontra țrei ceî alte țării. Astfel tot ce vom face de acum în ainte, va fi știt, șchetat, lădat și despreștit de Europa, ce ne privește, ne înșarkă să vază de ștem șmăla șngșri.

Șntăia înșarkă, și șna din cele mai delikate, prin natura ei de a face să joace toate kpedingele șincere de principii, toate patimile ambițioase; toate șrile și simpatia; este, fără îndoielă, alicuor fiitoare. Aștorul șmăli mod elektiv, a kpreșt poate că elementul din care s'ar ștea forma o kameră în suveranul de progres din konvenție, ar fi acela ce înșdășază șroprietatea. Europa și-va și astă dată înșelată în kpedingă ei? Aceste alicuor vor dovedi dacă șntem demni de simpatia Europei și dacă nu șntem; dacă avem vokăție la o viață națională, și dacă șntem șșidă a trece și a șeri ka toate acele șplății efemere kșora, în lipsa virtăților, șșita le a șkriș din ainte șșmăle ne piatra șormintelor.

Astfel, rezătată alicuor, și, ori poate să kompromită viitorul țrei, prin șredă ce ar șerde înaintea păterilor Europei, și toată răspunderea să kază șișșra modăli elektiv. Cel dintăi kaz și se șare alicuor de țrist, cât inima a ori căreia Romă șreșe și șșșșere, șșdindsse. La al doilea kaz, ce șrivește ne alegători, se va vădi că în țrile noastre modăli elektiv de astă-zi este neprișșios; că virtățile naționale,

ideile de civilizație; simțimentele înalte, penepoase, s'aș kăsttat îndemert la proprietarî; kă ne achest tărîm nă poate s'ă podeaskă, s'ă înfloareaskă s'ășmăna amorălă de patrie, de civilizație, și atăncă așele vîrtășii vor fi kăsttate nămaî în vecea klasă a voerilor saș în popol.

Am maî zis zăde-va: nă poate s'ă fie ferîcîre, prosperitate, liberitate, asigărangă individăală, daka societatea nă va fi ferîcîtă, prosperă, liberă, asigărată; prekă atomăl din korpăl omensk nă poate s'ă fie s'ăștos kănd organismăl va fi lovit de voală și de moarte.

Din pătăl de vedere al chelă maî materialist om, înkă nă vedem mișkălă kă și individ ar nătea s'ă se foloseaskă din desuoierile țreî: daka neferîcîtă, miseră, sklavă, ne sigără; așele benefîche individăale nă pot s'ă aîbă ničî o sigărangă; pot s'ă neartă prin așeiamă țeșe prin kare s'a kăsttat tot-d'ășna în folosăl chelă maî pătėrnîk saș chelă maî egoist.

Orî kăm ar fi lăkrășile, nă trebăe s'ă perdem din vedere și adevăr, chē astăzi pentră țouă kășii nă pot s'ă vază maî departe de kășt kăștășl nasălă lor, pare și vis, o poezie, și kare măne poate s'ă devîe o realitate, și așest adevăr este kă lăkrășea alegătōrîlor este de chē maî mare gravitate, kă rezătatășl așestii lăkrășii va decide despre interesele nătoare ale Romănilor; kă el va hotărî de voim saș nă voim s'ă fim; și în s'ășrmit kă zioa kănd se va kănoaste pesătatășl elekțiiilor va fi zioa kănd alegătōrii saș vor dovedi kă sînt demni a pătășra și drent noș chē li s'a dat astăzi, saș vor țvide eî singășri așest drent dovedind kă nă sînt înkă ničî atăș de civilizăđi, ničî atăș de romăni, kă nă aș ničî și meșit ka s'ă li se pătășreze. Perzînd print'r'așeasta kiar kășvîntășl de a se pătășre, kănd așest drent ar țreșe la klasa voereaskă saș la popol. D. B...

Ziară Romăna, în kredinga lășî ordinară chē nă kănoaste, kă și zîche voră, farmazonii, și farafastikășri, lășă s'ă skape, print'r'ășășl din nășereșe șale țreșăte, și adevăr plin de o snîpîșășl năvitate, așpropo de esistență șneî partide progresiste, oneste și moderate.

Noi nă kănoastem ivîrea în kășitala noăștră a șneî asemenea kășriozîțășii polițice, Așeăștăș kreadie kă korpăl de oae și kă kășășl de vășle, adîkă chē nă đine de ničî șna din chēle doș partide kănoșkăte și kare đine și kă șna și kă ală; tot chē știam era kă în đara noăștră, sînt doș prințipășri în lășăște, ideile noi și ideile vekî. Konvenđia Eșropeană așășrînd, a făkășt s'ă se mășreaskă partida progresistilor prin ideile de progres chē konpînde. Ideile țreșășlășî a pērdășt măđđi așășrăștorî și tăvășra șa a pătășmas mișkă, fășră s'ă neartăș înșă ničî știnđardășl, ničî șperanđele de a poade chēva din apt. Konvenđieî. În partida progresistă, poate s'ă se afle oarekare deosevîre în șnele lăkrășri, înșă nă în prințip, nă în înđelesășl Konvenđieî: țouă kășii fak parte din așeăștăș tăvășră, aș înainte Konvenđia. Daka va esista între eî osevîre ar fi kă șniî ar voi Domn ne Stan și alășl ne Bran; đar așeășta nă ar konstîști o partidă, kășchî sînt peste doșșeșchî kandidăđi la Domnie, și atăncă ar fi s'ă șvem doșșeșchî de partide; iar nă șna moderată. Aș fost oamenî de la 48 în șok, đar așestia s'aș konfăndat în partidășl progresistă kășchî și aș đășsit dopîndele lor șatîșfăkăște în Konvenđie, va înkă maî mășl de kășt dopîndele lor, kășchî aîchî đășșesk Șnîrea Prințipatelor.

Nă vedem ničî și știnđard ne kare s'ă skpie: „Konvenđia este revoluđionară, șochialistă!“ prekă nă vedem, iar ničî și știnđard ne kare s'ă skpie: „Konvenđia este

petrogradă!“ De ar esista o asemenea partidă onestă și moderată, ea ar đine maî mășl de chē petrogradă, și toată deosevîrea între ele ar fi kă chē petrogradă ar aveă kășrađișl opiniei șale, ne kănd chē nășmită de sine moderată, nă ar aveă ničî kășrađiș, ničî opinie, chî nămaî dopînda de a năștea a se arășka maî kă înlesnîre, între șna din doș partide chē ar rezăș maî kășrănd.

Reprodășem aîchî kășteva pîndășri ale frătelășii noăștră Romănașl. „Știm bine kă sînt șniî din vășniî noăștri kom-patriođi, kășpora le a venit în minte chășdata ideie de a „ne vorăș despre și partit nađional moderat, chē lășăște „d'atîta timu kă șșdoare și sakrîfîchî șpre a skășna Romănia din giareșe șchîgătoare ale partidășlășî esășerăștă și „revoluđionar. Mășțrășim k'așeăștăș noș vorăș, între-vășîndăștăș așia de kășteva lășni în đara noăștră, ne a pătăștăș și ne pare maî mășl o neîndeleșere, ka s'ă nă zîșș chē o đășșăș.

„În adevăr chine a vășșăș pătăș akășm la noi așest partidă chē maîmăđînd ne ștreîni se nășmeste, înđelent, patriot, onest și moderat, nă zîșșem, domnînd, chî esistînd chēl pătășđin, đînd chēva șemne de viăđăș prin lăkrășrișle și sakrîfîchîșle șale?“

„Daka ar fi și la noi și asemenea partidă, fie kășt de mișk, noi l'am lășa îndatăș în șerios și iam zîșșe pentră a închene: Partid onest și moderat, șșșșne-ne kare sînt fantele tale și dovezile chē „aî a ne dăkă estî? arășăște deșășșmit și fășră kotîșășri kare este kășlea ne kare voestî a ne kondășe? și iam maî zîșșe înkă: Partid onest și moderat, ță karele nă nășmestî partidă esășerăștă, revoluđionar, anarșistite, bine voeste a nășne făđăș în făđăș, lășășpîșt și țpentat ne fie kare „an și ne fie kare zî, fantele tale kă ale noăștre și kare „sînt vășșășrișle chē ne aî adășș ță și pēșele chē am nășko-chîșt noi? Đar nă, o maî pēșetășm, din nenorășchîre, saș norășchîre, asemenea partidă nă este la noi. Aîchî sînt doș tăvėre și nișik maî mășl ne kare le pătăștem nășmi țre-kășt și prezent.“

Cronică interioară.

Kășimăkășmia prințipatelor șnite a Valăchîeî đăș șrășăștorășl dekretă kăștre konsîđișl administratîv.

Kăște Șfășșl Administratîv Eșștraordinar.

Termeșășl pentră întokmîrea listelor chēlor kă drent de alegătōri și eșîvîșli, hotărîșt prin ofîđășl kășmăkășmîi șșș No. 19, esnîpînd la 5 ale kășrăștorășlășî dekemb. și așeăștăș pēlimînară lăkrășe șrășmînd a fi înkeiată la arăștata zî, potrivîșt kă șșșoziđișle Konvenđii.

Kășimăkășmia dekretăș chēle șrășăștoare:

Apt. 1. Departamenteșl din Nășăștră va șășrăși ka pătăș la zēchē ale așestii lășni s'ă se pūimeaskă toate listele șpre a se afîșă, kare se vor țere a i se țpîmite kă șșafășă.

Apt. 2. Îndatăș đășne a lor pūîmîre, listele se vor pătășlika și afîșă în toate orășele și șatele prințipatășlășî, șnde țreșșînda țere a fi kănoșkătoș; înđeplîmîndășse în așe-iamăș vreme și șșșoziđișle Apt. 4, așî: 2 din inktrăkđii, între chēia chē pūîvēște ne eșîvîșli.

Apt. 3. Reklamăđișle de înskpîere chē s'ar îvî din partea chēlor chē din vr'ō pūîchîș oare kare ar fi pătășmas nețreșăđđi în liste; se vor țere a fi bine deșășșmitoare drentășrîlor ne kare ele se vor întemeia, deklarînd în așeiamăș vreme reklamantășl kă nă se maî afăș țreșăștăș nășmēle șăș în lista de alegătōri a vre șnăș ală șășđeđ.

Apt. 4. Drentăș de reklamăđie kăștre administrăđii și așoi kăștre țrîvășnale, potrivîșt pîndășelilor Apt. 7 și 8. al anekșășlășî 2, se hotărășște a închene de la 11 dekemb.

korent, mi prin zmare se va înkeia la 31 ale achesti mi lăni.

Art. 5. Kîrmșirile черчетînd reklamadii vor înkeia жърнал motivat kare apoi îl vor trimite în orișinal la trîvșnal supre a'î pștea slăжі la черчетареа апелșрилор interesadiilor.

Trîvșnalеле priimînd reklamadii, în asemъnare kъ tekstъl mai șșs ziselor Artikole din aneksъl N. 2, vor жъdeka de зрденъ, хотърînd zioa înfъдишеріі, kъ o singъръ đitajie priu miжлокъл челмай ekspeditiv mi în sorok skъrt, kînd reklamadiia se va atinđe de drentșrile zuei a treia persoane, lănd în konsideradiie mi distanđa lokșinđei aчелei a treia persoane, mi îndatorînd ne reklamant, prin rezolvădia че се ва пșне аșșира reklamadiiei sale, a se înfъдиша la zioa sorochitъ fъръ алтъ kemare pentръ dînsъl, pentръ kare mi va iskъli din жосъl rezolvădii kъ ва fi зрмътор.

Iar kînd reklamadiia va fi datъ de kiar persnana interesatъ, citadiia de înfъдишаре се ва face prin simплъ rezolvădie de sorochire în жосъl kъriea reklamantъl ва iskъli kъ a аșșit sorochirea mi ва fi зрмътор.

Art. 6. La черчетареа reklamadiilor, trîvșnalеле се vor повъди de tekstъl Konvenđiei, de tekstъl aneksъlăi 2 mi de instrăkđiile Sfatsъlăi Administp. Ekstp. de la întiș noemвrie trekșt, atingъtoare de dovezi.

Хотъріреа се ва da prin înkeere de жърнал mi kъ мажоритате de glassри, kare жърнал не de o partē се ва trimite îndatъ în kopie kîrmșirii lokale ka съ шteаргъ din listъ не чеi eskлъшi, saș съ înskrie не чеi admiși; mi kîrmșirile vor trimite asemenea kopii mi Departamentъlăi din Nъntръ kъ fie kare ekspediđie регълат, supre a se пъблика prin Бъletin.

Art. 7. Тоđi ачеi din lokșitorii орашъlăi de prin жъдеде, че нș sînt rezidenđe, kare vor avea ka оръшанi kapitalъl de șșase miі galbeni черșt de Art. 4 din aneksъl 2, voind a'mi esepșa drentъl de alegъtorii în ачeastъ kвалитате, vor fi priimđi a se înskrie între alegъtorii орашелор de rezidenđe ne temeiș de reklamadii.

Art. 8. Departamentъl Drentъdii ва însriжі a trimite ne la toate жъdekъtoriele oșevite kondiđi mi реđistrе шърșite mi печетлșite dșne лeđizita oriндđиалъ, kare vor slăжі nșмай pentръ înskrierea reklamadiilor mi а хотърірилор în priđini de адеperi.

Art. 9. În Бъкърешti mi Краioва, черчетареа reklamadiilor pentръ адеperi се đъ în atrivъdiile seksiiilor 1-iș ale trîvșnalелор, потривit челор че s'a зрmat mi la челе din зрмъ адеperi.

Art. 10. Dșne eksnirarea termenъlăi de 21 de zile, аръtate în Art. 4 de mai șșs, niđi o reklamadiie нș ва mai пșteа fi priimitъ.

Art. 11. Kъviinda черînd a се da trîvșnalелор тоatъ înlешnirea de лъkrare, Depart. din Nъntръ ва da порънчi la toate kîrmșirile de a da kîte doi dorovanđi kълъреđi trîvșnalъlăi respektiv lokal, supre a се slăжі kъ dîmșii la kemъri în жъdekatъ mi la esnedșirea aktелор лор.

Art. 12. Dșne пъбликаrea ачeasti ofiđ, alegъtorii înskriși sînt волничi а се аđșna în колеđиле лор respektive supre а се kibъđi desupre finandеле kandidadiilor de дептаđi.

D-лор шеi Departamentелор respektive vor аđче la îndeplînire kopindepea ачeasti ofiđ, fie kare întrъ чеia чe'l привеште.

Vedem kъ плъчере kъ în art. 7 ал ачestei instrăkđii; се face vorъ de drentъl la адеperi ал лъkșitorилор de ораше de prin жъдеде, че нș sînt ораше de rezidenđъ, mi kare vor avea kapitalъl de șșase miі galbeni, mi се priimesk а се înskrie între alegъtorii орашелор de rezidenđъ.

Aчeasta ера зп drent че се zîtase, mi не face плъчере kъ dovedeste kъ poate съ аđкъ aminte mi алте лъkrъri zîtate.

Лъșșm ачест търъm не kare нș пștem înkъ kълка fъръ съ алъnekъm, mi съ trechem реpede la noștdiile din Moldova. Ziarele Eșene аș sosit: еле не анșнđъ ka mi пънъ ачi kъ аколо kъчетареа este ливеръ, mi kъ ачeastъ ливертате în лок de а face ръș, лъminъ шpiritеле mi face съ profite kаzъa nađionalъ. Moldavi пар реkșnoskъtorii гъвернъmintъlăi че а реîntemeiat лeđeа tipаръlăi: în адевър, зп взи гъвернъmint нș are de че съ се teamъ de ливертатеа прeșei, fantеле Moldovenilor sînt лъșdate de streinii ливери mi vine voitopi. Mi оnoареа vine în mare parte челор doi Kaimakami mi ministъръlăi. Kъ зп гъвернъmint ka чел din анșл încetat, ар fi пștșt аđче konflikъl din анșл trekșt; адеperi silite mi în зрмъ анșlate. Noi felicitъm patria лăi Stefan kъ poate съ mai naskъ oamenii че се respektеazъ, еșмеле alegъторилор din тоatъ Moldova sînt пъбликate într'zп mare Șșpliment.

Steoa Dșntреi пъбликъ protestadiia лogofъtъlăi St. Katarinъ че а пърșt în Independenđa Белđiei; ачeastъ protestadiie în kontra колеđилор sъi, este аdesatъ Марелъi Bizip la $\frac{3}{15}$ noemвp.

Inăltzimea Voastră!

„Kъnd komisia întepimarъ, kare formeazъ Kaimakamia Moldaviei, аș primitъ ofiđiалъ din мъineле Ekseleđiei Sале Komisаръlăi Înaltei Порđi, firmанъlă impъръteskъ kare konsfiđia пșterиле sale, еș ам primitъ kъ реkșnoștinđъ însърчинареа kъ kare vine voia а не оora M. S. Șșlтанъl, агъvștъl nostrъ șșzeranъ, mi n'amș аvștъ алтъ гъndipe de kъtъ ачееа de а мъ зni strînsъ kъ змвii mei колеđi, supre а серви kъ знș întрегъ devotamentъ kаzъa sfъntъ а дериi noastpe.

Din челе întъi zile а întревъинđуреi пșterилор noastpe, еș m'amș primitъ а реkșnoaște kъ dîmșii, pentръ ka vșna noastpъ armonie съ нș fie знș momentъ tъръратъ, kъ хотъріриле noastpe vorș fi лъate kъ мажоритатеа glassриlorъ; mi m'amș плекатъ la skimъrиле че D. D-лоръ аș sokotitъ съ факъ în interesъlъ денералъ, prin o tîlkșipe преа ларгъ poate а литериi firmанъlăi kare лъșa съ атipне аșșира noastpъ respнđdepea skimъrилоргъ черște de o неанъратъ nevoie, saș de konsideradii vedepate de ordiнъ пъбликъ.

Kъ тоatъ ачeastъ мъртърисипе а знși konkъpsъ atitъ de devotatъ mi atitъ de neîntepesatъ, kъ тоatъ skpisoapea aneksatъ șșv lit. A. пpe kare ле амș аdesat'о de îndatъ, kъ skonъ de а тепi о neîndъледеpe dîntpe noi, вpediкъ de kъinatъ, ачesti Domni аș стърsitъ а intra ne о kале de пърtinipe, mi de о хотърipe nestrъmștatъ, în kare еș нși potъ зрma, fъръ а kompromite întepesеле челе май предioase (!) а ле дerei меле, fъръ а лиши тș-тълоръ datoriiilorъ меле.

Kонтpаръ stîнъladiilorъ лъmъrite а регlementъlăi nostrъ organikъ învokatъ de însъmî хатimêrifъl, контpаръ delibераđiei noastpe din 20 oktovъpie, în kare este анșme прeskpisъ kъ актеле декъргътоаре din drentșrile мажоритъdii vorș treвvi însъ а fi șșvskpise de ал treileа мемъръ nezniъ, mi а kъръia oninie ва treвvi съ fie înskpiș într'zпъ прочeșъ вервалъ шeчiалъ, контpаръ привилeđiiilorъ непreskpintivиле de kare мъ въкъръ чeлъ пșđiнъ kș titъl de ministpъ din лъntpъ mi de presidentъ konsiliъlăi administrativъ în priнчинатъ, еi аș пъmitъ — оаре kъmъ în темейл пșterилоръ ачestei мажоритъdii, — la skimъrи radikale în персоналъlъ проприъlăi меъ ministepiș; mi ачeasta fъръ priimipea mea, fъръ шtipea mea,

mi deapă aș asistat la trista priveștie a unui director așezat în țările mi care așteptă polidie, într'un post pe care l'okupă în pterea snti firman imperia.

Din acest moment, Împămea Boastă, noi ne aflăm săv și reșimă pereșlată. Mi s'aș oprit înșmi mie de a trimite denеше телеграфіе la kștea șzeran; ispravnicii s'aș denșrtată militereste, făr primireă mea personală, kiar în kșrsăл nouă mi în nefină mea; așei karii s'aș pefșzată de a inkredină fankiile lor, nevzândă figșrândă șvskriereă mea în ordinăș че ле era dată, s'aș pșș în stape de apetađie; și ofișeră че însърчинasemă nșmai kș și ordină, ka ministă, aș fostă apetată; mșșpi s'aș lșată pentă ka polidia, ispravnicii, telegrafă, jandarmeria че atăpă de postă meș în pștearea apt. 139 mi 141 din reglementă organikă, șv nș maī fie în dispoșigieă mea. *Noi șntemă în desordină чelă maī desșvșuită. (!)*

În fața acestor fante, Împămea Boastă, este de datorieă mea de a protesta între nșterniile voastre mni, în nșmеле mandatășă че amă primită prin firmană kșrđei șzerane, în nșmеле reglementășă pe care nș voeșă a nș'ă kșnoaște, în nșmеле đerii sșvșimăitate, în kontra șnoră șuelțipi de așeastă fire, la kape pentă ni-mikă în lșme nș așă pștea a mș asoșia, mi kape kompromită tot olată mi sigșranieă prinșinatășă, mi nșșrtinireă viitoareloră. *Dakă deapă va pșmoneă inkă kșteva zile nșmaī șv apșareă în kape ea se află nșș astăzi prin pștearea vștală, kș kșlkareă dritășă mi a legalităđii, o asemeneă prigoniă învoită în kontra tsșloră partizaniiloră pșndselii mi a sigșraniei pșvliche, poate ș adkă sptărie челе maī serioase, mi de la kape eș mș grăveskă de a pesniđe toată pesșndereă.*

Pentă așeastă, eș fakă și de ne sptă apelă la dpen-tateă Înaltei Порці, a kșrieă akte solanelе patifikate de mare pștepi șntă astăzi nevșgate în samă. Eș xșneskă șperană kă glasă meș kape se pđikă în nșmеле dritășă pșvlikă mi a firmanășă kșlkată în nișoare, va gși inkă astăzi în intervențieă leșită a kșrđei șzerane, sprijinășă mintsitoră, kape în atite pșndșpi a trekștășă aș kșpată nenoroișăл nostă prinșinatășă.

Șv nș kșnd ordină legală va fi pștatorniuită prin intervențieă legală че o чeră din toate pșterile mele, eș mș avđină de a lșa parte la direkțieă treviloră pșvliche, mi remășă ka priveștoră în aștentareă îndrentărei akteloră nelegale, inkontra kșpora eș astăzi protesteșă.

(Șvskpis) Stefan Katarșis Kaїmakam mi ministă din lșșntă.

Четиндă așeste kșrđe lini, prin kape și voșeră Молдованă, kiamă intervențieă Търциеі în trevile đerii, a pștândă patria sa ka espșșă чеі maī marі neorăndșeli, kșndă niș odată n'amă trăită în o maī mare sigșranie, sigșranieă đsș de reșimă libertăci, toate espșiile челе maī tarі че amă întrevșină ară fi inkă prea șlave. Ne mșrșinimă nșmaī a ziche kă: sptă vegiereă mi altoră, protestăđii a D-sale Logofțășă Ștefan Katarșis se kșvine aī fi skpiș pe niatra mormăntășă, atșne kșndă va fi kiamată sptă a fi jșdekată mi de чelă de șsă; kșvi aiche josă Молдова întreagă l'aș jșdekată!

Lșntă șrmează între Steaoa Dșnșrei mi Konstitșđională: așest din șpmă imștă D-lă M. Kogălničeană kă aș șskpiș șn mandat imperativ, kșnd s'a ales denștat la Dorohoiș, mi kă apoi, în Divană ad-xok, a fost nekredinșios mandatășă; D. Kogălničeană a deklarat kă nș persoana sa este în șok, či așeia a D-sale Gr. Șșrșa, че așpă la Domnie. Konstitșđională maī pșvlikă fn lștere marі șrmeșoareă denешă telegrafikă:

Roman, 24 Noembrie.

„Și eș șskpiș kă amăndos mănilе, pșșpșșăл făkșt „Ștelei Dșnșrei, în kășza kandidătrei Prinșășă Șșrșa.“

George Șșrșa, Logofță.

Steaoa pșșpșnde la denешă kă pespektă vștrșne-đele kiar kșnd ele se poartă kopilărește.

O skpișoare de la Iamă kiamă akolo pe D. Milo, челеvșăл artist че се află în kanițala noastă.

D. Xp. Polixroniadi, fost memăș la Divană ad xok, se vede astăzi vșșit kă ar fi fost șpșș strein. D-lă mșrtșriseste, prin Romășă, kă nș s'a vșkșpat niș o dată de altă protekție dekă de a đșrei șnde este nșskșt mi kpreskșt.

POEZIE.

Rekomandăm amatorilor de poezie, așeastă mikă poemă, plină de natșral, de simplitate, eleganșă, șvavităte, tineređe; așest mik vșket kă floă ată de skșmpe, de delikate, че seamăă a fi impletit de măna grașii-lor. Pe lșngă alte merite, șneste mi așela al postăđei șvjetășă. Șn profșm al șiă șșflet feminin mi kape nș este șpsit șv se zite.

O floare veshedă la un nor ce trece.

„Eș șint trıştă vestejită,
Đelčeă floare imi zichea:
„Și plăpănda mea șpsită
„Ba! s'a știns kă viața mea!

„Fără viađă mi mișkare,
„Șv đșpere, mă inklin:
„Ka și vis de desfătare
„Че се știnđe-nt'șn șșșin!“

Și șșșină ei se đșче
În eterăл poleit
Șnde floare vede đelče
Nor de ploae șpit.

„Ba! maī zise, norioare,
„Te opreste și minș,
„Skapă đrăđălaşă floare
„Че de moapte a kșșt!

„Șint řingamă, trekștoare;
„Ka și vis de đelči plăčeri;
„Чerăл m'a făkșt o floare;
Dar o floare de đșperi!

„Dimineađa, făiș fșmoașă;
„Tot pe mine m'admira;
„Fіlomela amoroașă
„Lșngă mine modăla;

„Dar akșm, în astă stape,
„Tođi mă lăș, înșmi ea..
„Đ'mi o đelče șrștare?
„Đ'mi jșneđe viața mea?“

Înșă norăл, pasă, pasă,
Fără niș a o prive
Și pe floareă vłnd' o lăș
În đșpere a mșpi.